

# 东方医院集团胸痛中心开展“心梗救治日”义诊宣传



11月20日是中国第10个“心梗救治日”。当天,淮南东方医院集团胸痛中心积极响应,在集团总院新门诊大楼举办了一场“心梗救治日”义

诊宣传,借此活动向广大群众普及急性心肌梗死两个“120”概念(即发生胸闷胸痛时第一时间拨打120急救电话,并且争取在黄金120分钟内得到救治)和规范化救治流程,从而增强社会大众的健康意识和自我保护能力。

活动现场,前来咨询及接受义诊的市民络绎不绝,东方总院副院长李枫及医护人员耐心细致地为每一位市民问诊,解答疑问,免费为群众量血压,发放“心梗救治日”健康宣传材料,通过资料宣传、悬挂条幅、设置展板以及播放心梗救治公益视频等多种形式,向公众普及了“时间就是心肌、时间就是生命”的紧急救治理念,提醒市民遇到胸痛时立即拨打120求助,并宣传了心梗救治牢牢把握黄金120分钟的重要性,受到市民好评。

义诊宣传的当天,淮南东方医院集团总院心血管内科团队收治了一名年轻的心肌梗死患者,

并迅速启动院内“绿色通道”紧急予以手术治疗。患者冠状动脉回旋支发生了完全闭塞,医生在术中用导丝突破闭塞段后,发现患者血管不仅严重狭窄,且伴有新形成的血栓。面对这一复杂情况,手术团队迅速决断,采用抽吸导管抽取血栓,并植入一枚支架以确保血流通畅,患者血流得以迅速恢复,手术仅耗时35分钟便获成功。术后,患者被送入冠心病监护病房接受进一步观察和治疗。

据统计,我国每年约有70万例心肌梗死发生,但仅有约3.5万例能够得到及时且规范的救治。这一数据凸显了急性心梗救治理念的普及和急性心梗救治体系构建的紧迫性。勇担这项使命,近年来淮南东方医院集团胸痛中心在抢救患者与提升公众对心梗的认识、重视和预防方面发挥了不可忽视的作用。

本报通讯员 熊堂鹏 摄影报道

## 东方医院集团总院举行食源性疾病应急处置演练



治,抢救过程充分考验了医护人员的应急能力、专业水平和各科室协作能力。所有患者均得到了及时有效救治,其中一名重度患者经抢救后被转运至重症医学科继续治

疗。救治期间,预防保健科人员指导医生填写《食源性疾病主动监测病例信息表》,进行网络直报,电话上报市疾控中心、市卫健委。整场演练涵盖了从事件暴发到预案启动、医疗救治、专家会诊、应急人员物资调度、标本留取、信息上报等食源性疾病应急处置的各个环节,紧张而高效。

为提高医务人员对食源性疾病事件快速反应、紧急调配、现场协作和快速处置能力,有效应对食源性疾病突发事件,近日,淮南东方医院集团总院开展了食源性疾病应急处置演练。

此次演练由东方总院副院长朱胜任总指挥,组织医院医务部、护理部、预防保健科、门急诊、院感科、感染科、消化内科、心内科、呼吸内科、检验科、影像中心等部门参与演练,相关临床科室派出部分医护工作人员全程观摩。演练模拟呈现6名学生出现疑似食物中毒,急诊科立即组织科室相关人员做好接诊准备,并逐级上报,确保各相关科室准确及时接到信息并快速做出反应,启动“4级响应和批量突发意外事件应急处置预案”。

按照演练设定,东方总院院前急救站接到市120调度中心电话,在急诊科医生查看现场后发现食物中毒者6人,其中1人昏迷,2人腹痛、腹泻、呕吐、四肢无力、不能行走,3人有着不同程度的腹痛及轻微的呕吐。医院应急领导小组迅速反应,临床科室与医技科室闻令而动,启动“一抢救组专诊一名患者”方案,分成6个抢救小组对所有患者进行分区救

演练结束后,副院长、演练总指挥朱胜等从演练总体运行、抢救处理流程、医护人员抢救应对、各科室配合等方面进行详细点评,针对演练过程中存在的问题进行梳理、总结,并提出了改进建议。

近年来,东方医院集团始终重视应急救援工作,在自然灾害、事故灾难、突发公共卫生事件、社会安全事件等突发事件的医疗应急救援中,充分发挥空中救援、创伤急救、综合调度等优势,通过完善应急预案、加强应急演练、整合救援力量等措施强化应急处置能力,持续加强应急救援队伍建设,不断提高应对突发事件的应急响应能力和医疗救援水平,最大程度地减少人员伤亡和健康危害,努力保障人民群众身心健康和生命安全保驾护航。

本报通讯员 任毅 摄影报道

## 不幸患病 一位好医生给了她帮助

五十多岁的刘女士在谢家集区生活了大半辈子,正是含饴弄孙之际,突然体检查出可能患有脑瘤。为获得确诊结果,刘女士立即前往东方医院集团广济医院肿瘤科就诊。不幸的是,经过详细检查,她被确诊为“右额叶占位”,高度怀疑为“脑胶质瘤”。幸运的是,他们遇见了一位好医生。

接诊的是广济医院肿瘤内科学程广保医生。在刘女士就诊过程中,程广保凭借丰富临床经验结合影像学检查对患者病变部位的特异性征象进行了充分的鉴别诊断,精准判断老人病变部位和肿瘤性质,高度怀疑其系“脑胶质瘤”。

据了解,脑胶质瘤(脑胶质细胞瘤)发病率约占颅内肿瘤发病率的46%。世界卫生组织1998年公布研究结果,按死亡率顺序排位,恶性胶质瘤排在34岁以下肿瘤患者死亡疾病的第2位,排在35至54岁肿瘤患者死亡疾病的第3位。

“癌症”的诊断就像一记重锤落下,让患者一家背负巨大压力。就在患者一家感觉茫然无助时,程广保果断给出治疗建议,高度怀疑是脑胶质瘤,目前来看,患者算是早期,建议立即进行手术,及时干预治疗对她后期病情控制及身体恢复很有帮助。程广保的话仿佛一盏指路明灯,让患者一家迅速从哀伤和迷茫中振作起来。当即即为老人选择了手术治疗,术后病理组织学诊断“少突胶质细胞瘤,WHO2级”,与程广保术前诊断一致。

术后,刘女士一家再次找到程广保医生,请求他为患者后续治疗进行



指导。经再次评估患者情况,结合患者手术及术后病理、免疫组化等结果邀请东方医院集团放疗中心会诊后,程广保为患者制定了放疗同步个体化抗肿瘤治疗方案。“程医生太好了,是他提醒我们及时办理大病医保,方便我母亲就医。也是他告诉我们广济医院有车接送患者去做放疗,给我们提供照顾和方便。他工作细致、认真又负责,给我母亲复查后,又为我母亲后期放疗、化疗做了充分准备,不仅让患者看病放心,更实实在在为患者着想。真的非常感谢他!”家属感激地说道。

程广保医生的一言一行都让患者和家属倍感温暖。当得知放疗结束后,6个周期的化疗还需要定期来复诊开药时,患者和家人再次犯难了。因为患者将被子女接去外省照顾,来院开药会成为一个大麻烦。得知这个情况,程广保再次彰显了好医生的担当——“这样,你们后面没有办法及时来拿药就联系我,我开好给你们邮寄过去。”想病人所想,急病人所急,程医生的话,让患者一家再次感受到春天般的温暖,感动之余,家属将感谢信寄到了东方医院集团总院领导的手中。

本报通讯员 李婷 摄影报道